

PRECIO EN LA CAPITAL

Suscripción por un año	\$ 6.00
Número suelto	\$ 0.50
+ arrendado.	\$ 0.20

EL más chismoso poesía

De todos los de mi oficio
Pues, luego salió de quicio

Al que mira, por dios yo.

Por mis chancos y mis cascos
Túmala palos y podaderas,
Se nos oíra carcajadas,
Y se oíra tristes lamentas.

ADMINISTRACIÓN: CALLE 25 DE MAYO 427

Administrador: Carlos G. Soria

A nuestros agentes de campaña

Habiendo terminado el segundo trimestre, pedimos a los señores agentes que hasta ahora no hayan enviado el importe correspondiente, lo hagan a la brevedad.

LA ADMINISTRACIÓN

Montevideo, Abril de 1898.

El a-cuer--do

Ya está!

Marquita ha parido el jazmón rato a que alude la leyenda popular. El acuerdo electoral esté hecho!

Según una de las actas episcopáticas, los delegados del partido colorado mandaron que baleste solo, considerada en el seno del «comité ejecutivo» del mismo la fórmula de veinte y seis bancos en la representación nacional propuesta por el partido nacionalista en la inteligencia de que el constitucional contribuiría, como explícitamente ha prometido hoy, a la formación de ese número de bancos con dos de las seis que se le han asignado lo que da por resultado, que el colorado solo contribuya con las veinte y cuatro o la que actualmente figura en nacional en el «Consejo de Estado», teniendo en cuenta que la representación proporcional de los partidos no puede establecerse cuando haya llegado el momento de dar esa solución a la lucha electoral, una vez constituido el país y afianzado sus instituciones, y que una mayor proporción conveniente en el momento actual, no puede ser accordada al partido nacional, porque a él se oponen considerables políticas basadas en el actual orden de cosas, fruto inmediato de una revolución que no se había consumado, hasta que el país no haya vuelto al régimen institucional declarando que no por esas consideraciones y no por singulares otros propulsivo de intranjerismo o exclusivismo partidista se ven en la imprescindible necesidad de mantener la llamada neutralidad en las conferencias anteriores, ratificando una vez más que no deseanos que esa representación haya podido ser mayor o menor las consideraciones y circunstancias antes indicadas.

Como se ve, los delegados colorados reconocen que tienen derecho los nacionalistas a preferir todo, pero no les dan una que venturase hasta.

Con el permiso de ustedes, así va un escrito:

Allá por tierras de Andalucía viajaba un caballo conduciendo grandes



PRECIO EN LA CAMPANA

Suscripción por un año	\$ 6.00
Número suelto	\$ 0.50
+ arrendado.	\$ 0.20

Y cosa mi imperial

Castaña en alcantarilla flaca

Al avisar la diga hora

Y el temido bagual

Pues, este podrá enseñar

Lo pronto que se venga,

Y el que viene, la prisa

May el rato va a pasar.

condales. Para seguridad de ellos y de su persona, llevaba un enorme trabuco, que da nata la sirvía, pues de gato y zapato, como se le dice, presentemente varios bandolos ante el santo viandante, a quien «pelones» de lo lindo, dejándole después en libertad.

El polvo caballero siguió su camino pero valvió minutos después a donde los «advenidos confundían lo que le habían hecho.

—Tomen, —les dijo— este armazón.

—No la queremos, —se contestaron; —puede llevarla?—No, —Volvió á decirlos, —ahí debes, pues tu traza convenga para defender con ella los intereses tuyos, ya que no me sirvirás, tampoco la querer.

Saqueen ustedes la consecuencia, —Los nacionistas polán dicen:

—No quites las basuras quejas justicia y equitativo reparto no pertenezcas, aunque nos reconozcas el «derecho» que nos existe para reclamarlo.

—Tampoco queremos el derredor; ahí queda, tómense ustedes....

MÁS ALLÁ

Illa vin, inspirada por el viento
Las nubes fugitivas...
Vagando lentamente, como saga
El cielo hacia la crilla....

Dilendeiria!... tan incierto en su ca-
mino
Por la regina arias,
Quemar con la sombra dejan de su paso
En la extensión eterna.

Aniva, hacia adelante, siempre en mar-
cas
La triste humanidad!...
Dónde irá?...Cuál la ruta vagabunda
Ni aun sabe donde va!...

Va en pos de un sueño atáctico, de lo que
Efecto
El pavoroso incierto,
Que tití en rosa y oro el horizonte
Fugaz de su deseo.

Por dolores y ansias incisada
Va en pos de lo infinito...
Una estrella su frente lo depara,
Fatal de su destino.

¿Qué importa que destroce su existencia
El dolor y la dual,
Si lleva algo entre grandeza y grandeza
Es su ruta impresa?

Estaray celeste que domina
La huella de su marcha.

Ragada con la sangre que el martirio
De la vida la arranca.

Esa alga que sostiene con su aliento
Su plácida vaciedad.

Esa estrella radiosa que deseaba
Su frenético y grandeza....

Corporación M. Siles.

FLOR SONADA

Yo soy la siña gentil
Nacida de una alborada,
la que es su gala dorada
Peva las galas de Abril.
Soy la flor que en el pensil
su esbelta corona mezo;
que el beso se adormece de
la brisa generosa,
que de aromas inunda
cuando vive y cuando crece.

Yo soy la que en plegaria
encara el fel trovador,
la que suspira su amar
en la selva solitaria.
Soy la dulce pasionaria,
que acaricia al sol ardiente,
oy el asenso inmóvil,
oy periane, oy arrulla,
oy el risueño níumalito
oy anistancia certificada.

Yo soy la que lleva al alma
claridades seductoras,
la que en colores de auroras
brinda fascinación y calma.
Soy la que ostenta la palma
de vírgenes resplandores;
la que recida entre flores
bebé en ellas la ternura,
la que dió su vida para
al amar de sus amores.

Yo soy la de azules ojos
como las galas del cielo,
yo es puro gozo su asedio
vivo felic, sin sonrojos.
Soy la de los labios rojos
como encendidas cerdas;
sos ideal de ideales,
oy Eusébio, soy pava,
oy la señora riopiquera
de caricias celestiales.

JERÓNIMO LUNA.

Los matreros en alza
Las noticias que se reciben de al-
guna departamentos de nuestro pa-
ís, hacen muy poco favor a las autorida-
des que tienen á su cargo el bien de
los habitantes.

Las noticias llegadas últimamente
del departamento de Artigas son muy

graves. Los matreros y vagabundos
de tal modo en algunas secciones, que
hacen imposible la persistencia de los
vecinos.

He aquí algunos párrafos de una
carta recogida que el diario corre:

«Desde Petero hasta la India son
muchos los robos sucedidos en Palma
Sola. Entre los haceciados perjudica-
dos figuran don Juan Marcos de
Souza, a quien le robaron dos cam-
bales, mientras de edificación y tres en-
ballos cristales.

A don Francisco Hernández, le car-
necieron cuatro vasos; a don José Gu-
zman, dos vasos, a don Gingarta
Pávila, cuatro vasos; a don Miguel
Sampier, le robaron 600 ovejas de su
establecimiento de Quiruyó, a don
Miguel Díaz, mayordomo de don
Nicanor Álvarez, le carrozaron sea-
vas y ultimamente le robaron sea-
regular cantidad de ovejas. Se sospe-
cha que las ladrones de ovejas vienen
de Santa Rosa.

En Zarzal Honda, importante se-
cione, que por las circunstancias de lin-
dar con el Brasil y Entre-Ríos y con-
tar la colonia más importante del
Norte, la colonia «Estrela», merecía
mas atención de la policía, prestan
servicio tan sólo 10 guardias civiles
que novalmente á impedir que los
robos se practiquen á todo dar de día
y de noche.

El vencidero clama en vano por
que se nombre un comisario super-
numerario y se aumente el personal
de policía hasta veinte hombres para
que dividido en dos grupos, uno de
los preste servicio de vigilancia en la
colonia y otro en la zona pastoral;

toda esto conviene agregar que
en algunas secciones del Salto no sa-
da maza la cosa.

El diario local «La prensa» en su
numero del 18 de Abril asegura que en
la 7.ª sección rural del departamen-
to se sacava á trozos mochis que los
hacían don Tomás Ferreira, don
Eusebio y don Julio García, don
Ramón Menéndez y don Teodoro Ro-
dríguez podían decir cosa perjudica-
dora en sus establecimientos.

Creen que el «el» político des-
pliegadero su energía á fin de me-
jorar en algo la triste situación geográfica
anovillada la manejada de aquel depa-
ramento.

Murmurando...

El señor Costas que siempre ha
sido muy preciso, ha entendido que
en caso de producirse la guerra chi-

EL MAS CHISMOSO

Contestación al mensaje.

Por suerte ayer luchó sobre el trono
Quien le da la paz del mundo entero
Y si te duele; un aguacate masticalo
Con el zumo de sal dale al trasero.



Los dos - Señor, una de las bases del acuerdo establece que los
deberán ser el futuro presidente.

Madrid 23 - El general Woodford nació hoy formalmente el
Almirante Almirante de estado Rio Grande. Habiendo una respuesta
el General Gutiérrez tiene el pliego y lo cumplió en pedazos.

Por fin firmaron el pacto deseado olvidando antiguas partidarias,
pues los une contacto indisoluble, la bandera católica de la patria.

EL MAS CHISMOSO

encuentro, nosotros seremos imparciales por un y otro contrario y para garantizar su integridad neutral, así tratando de algunas causas contestatorias y trámites, la adquisición de bautos y estímulos, examinaremos poder dotar de la corporación poder escuchar una compuesta de buques de artillería andaluza.

Todo esto se hará sin perjudicar la caja del Estado!

Así lo dice don Juan Lloello, pero... lo pensamos en cuestiones.

La empresa de Aguas Corrientes ha declarado que el motivo de no llamar las aguas en su barrio estaba era debido a que una de las principales causas se habría visto a la altura del Pederal.

Mucho mal. Algunos oyeron en un principio que la desaparición de las aguas era debido a la cantidad de animales muertos que existen por las cercas.

Era de creer que la empresa declarara el verdadero motivo.

Un día de Londres publicó una estadística de los objetos de vanguardia durante un año por los barcos mercantes, encargados de hacer la limpieza en la gran capital británica.

Los artículos de ocio, sillas, cadenas, palos, tubos de agua, valijas de cartera y otras mercancías, sobreponen la suma de 50.000 libras esterlinas, haciendo la tasa de al día bajo precio posible. Lo que no explica el diario, es si el producto de la venta británica a empresas públicas o a la industria de los mercantiles, muestra semejante valía la pena de asumir a ese cargo, aunque fueran gratuitas.

Fue aquí donde ni un cobro los municipios ganaron, o se encierran más que haces trapos y cosas raras, que vendidas a veces precios treinta pesos no alcanzan. De lo contrario serían esos puestos una ganga, si pasa lo que en Flores y no les diera la plata que producen los artículos en la pública subasta.

La noticia aparecida en algunos diarios de la capital referente a que el señor Serrato, miembro del Consejo de Estado iba a interpelar al Presidente Ejecutivo, con el fin de quejarse porque según él, durante su larga estadía en el ministerio de Hacienda, no se le había pagado la mitad de su sueldo, ha sido desmentida por el Ministro de Hacienda.

El señor Serrato que es un hombre muy fiable—pero, por demás, si en punto—no se figura de momento la causa, al menos lo ha ignorado en una carta dirigida a uno de nosotros.

Vale más actuar pregiando...—tradicionalmente—que de pasear algunas modestas agujetas en la mesa del Consejo.

La proximidad de una guerra entre España y Estados Unidos ha hecho poner a prueba, una vez más, el patriotismo español.

En los centros sociales y comerciales se han efectuado suscripciones para ayudar en lo posible a nuestra patria.

En las listas de suscripción, se han encontrado nombres de algunas familias comerciales anotados por grandes sumas de dinero.

Además algunos ex-oficiales del ejército español han hecho un llamado a todos los comunistas que desean prestar su contingente para la facun-

dado de la batallón en Montevideo, el que ya ven desbarcada la grava y dirigido a donde la crea más necesario el gobierno local.

Es de dudar que el país tiene la paciencia hasta el verano el organismo de la caza naval, para demostrar que aquella es el destino que triunfa, sino el loco, demolido en muchos combates.

Con un lleno casi completo ha debutado en el coliseo el boxeador hispano, el célebre transatlántico Colón, de quien el doctor de Madrid, Prudencio.

Tiene un repertorio estable de obras novela y trabajos en unión de la compañía dramática de Modena.

Sa sangre matutina que el general de divisas Márquez, el héroe de Corrientes-Corrientes, se halla dispuesto a resarcir del sangre de militares del Censo de Edad.

Pero esta vez piensan su resarcirán indudablemente como Camisa, porque el patriota americano que dentro se aspira lo ha obligado a morir su imprudente pronunciarse en las extintas marcas americanas, el de jefe superior de artillería.

Como ha dado algunas pruebas de su talento en la dirección de dicha armada en la acción herética de Corrientes-Corrientes, dando después de parar definitiva y de causarlos y cuestión, dejó en tierra un ranchito y dos caballos, que de acuerdo que con las formalidades puso a dormitorio que se presentaría en los combates, es de esperar que hace un papel brillante en la primera acción de guerra en que tenga ocasión de entrar.

En un buen elemento, que creemos sabrán apreciar los jóvenes, que en compañía del general Miles, serán los que despedirán la tumba de la lista de Cali.

Todas sin pasar en perder parte del pelaje, que para cosa es necesario asegurarlo.

El consejo de Natales pierde con cada renuncia un hombre de sonido y progreso mientras que Natales América, entre sus brazos al visitante militar que dedica la existencia.

Los estadounidenses que residen (que no son muy pocos) han cambiado el sistema de la falsificación de monedas, para tener de serie y cada mayor empeño el trabajo de falsificar los títulos del Empréstito Extraordinario de 1897.

Hasta ahora esta larga familia se veía ocupado de fabricar monedas de platino, pero el 1º de febrero el gobierno alegó de oficio, —los principales títulos— hasta el 1º de febrero se veía, para el manejo de otra moneda pequeña y...—descubrieron peligros, para que también la mitad sacara lo que se desearía. Hé aquí un telegrama recibido a ese respecto de la vecina urraca.

Buenos Aires, Abril 22, (10 a.m.) —Anexo a la 11 y media se han iniciado las investigaciones. Esta se extenderá a los títulos de falsificación de la Baja de 12 negritas fotografías y tres planchas originales y grabadas que reproducen las monedas del Empréstito Extraordinario Oriental. El costo es de 1 millón pesos y los titulares de la 1º de ese peso.

Además otros han hecho una visita a algunos bancos dejando grana encañón, en el libro de caja.

Las declaraciones hechas por el se-

ñor Costas a algunos amigos que le visitaron la noche del 19, han dado motivo a varios comentarios.

Como se recordará, en el acuerdo que impidió el arreglo era el artículo por el que se obligaba a los electores a votar por el señor Costas para presidente de la República, pero según él no tiene aspiraciones por el mandado y solamente desea la felicidad de la República.

Cuando le fueron leídas las cláusulas del acuerdo, dijo, al final de su lectura:

«Me parece conveniente y oportuno darles lo acordado; solo un articulo no me agrada, este es, el que se refiere a la elección en que establecen las elecciones de votar por mi para presidente constitucional de la República.—Véase, señores mis amigos, que yo ya no me preocupo al momento si poseo derecho a ser presidente.

Yo no tengo ambiciones por el poder. Si sigue a mí han sido ya cumplidos con la pacificación del país, implementado el orden en la administración con el apoyo de personas y extranjeros y organizando los servicios públicos hasta donde posibles, por que ante todo resucito la lucidez sostenida en los tiempos de la guerra civil.

Ahora nosotros, que han sido el que han la opción al arreglo. ¡No era el mismo señor Costas!

Es necesario ser imparcial en estos asuntos, y el actual presidente no lo es.

Los Españoles y los Yankees

Los acontecimientos, los sucesos y, más que nada, la descalabro inflamó potencia Yankies lo impone: la guerra es inevitable. Acusó ahorita presente en su trono, vomitando la muerte y llevando el luto, la desolación y la ruina a las naciones poderosas.

Dicen que simpatizan con España, que desean ardientemente su triunfo, es verdad lo que hemos dicho, pero queremos dejar constancia una vez más de ese nostre vehemento anhelo.

Estamos del lado de la nación californiana, de la nación vitoria y leal que desobedeció y conquistó mundo, llevando las páginas más gloriosas de la historia.—¡Qué punto puede presentar más amargura una consideración y reconocimiento de la humanidad!—¡Qué avante! es la vista gloriosa en humanos y en bueyes!

Lode la historia y contenedores, por España, por su gloria triunfal, por su honor inmortalizada, más que la parva infima, por su grandeza eterna, por su resonante.

Viva la madre patria, la Madre-estatal.

Resoluciones conjuntas

El Congreso norteamericano está esperando en la tarea de asumir al mundo en sus responsabilidades.

Tráigase a un alto nivel lo conseguido sobre el tema que está en incubación. Vean nuestros lectores:

—Dedíctese todo tema que prohíba total y completa libertad que nos viene. Vaya por el tema de prisión, encarcelamiento, de la policía, encaje de apuros, su ministerio, cerceras negras y los "bunches" sin dientes, siempre que incumpla el presidente Misquedo.

—Se previenen las subversiones que no causan una charretera, bajo

gema de intervención de las fuerzas de mar y tierra.

—En caso de no poder clavarse en el Moro de la Habana, nuestras banderas, se elevarán nuestras espaldas.

También hay algunas en verso:

«Qué se me la pilla
Frente a la porta trascera.»

«Qué dejo de usar la luna
el color verde-azulina.»

«No se hueve el pepe
si el faro no se destapa.»

«Llegaste en largo desvelo
Qué nadie come garceta.»

Se previene el español
Que tenemos preso al sol.»

Al polo Sur, se lo advierte
Qué está sentecida a muerte.»

«Que no haya irlo en invierno
O que no vaya al infierno.»

«Si esto no estuviera encazo
Iremos al macizo.»

Correo de "El más chismoso"

Tucumán.—Cayetano Forenza—recibí el importe \$s. 12,72
Zona Linda.—Pedro Tauri—recibí el importe de 6 gs.

AL PÚBLICO

La empresa de EL MAS CHISMOZO invita a todos sus suscriptores que deseen, de los que, no sabemos cuáles que sea, se han cesado en recederdes de numerosas atracciones de nuestro periódico.

Advertimos al mismo tiempo que no se abone ningún recibo, ni se atienda ninguna reclamación, sino lleva el sello correspondiente a Administración.

AVISOS

SE VENDE

La Confitería y Café del Plata, situada en la calle 18 de Julio número 25, entre Andes y Convención.—Para tratar en la misma confitería.

"La Vida Montevideana"

REVISTA SOCIAL ILUSTRADA

LITERATURA Y BELLAS ARTES

Aparece los Domingos

Por el indispensable para las amigas.

Centenas trabajos literarios escritos especialmente por los primeros literatos americanos, europeos y africanos.

Regala mensualmente esa encogida pieza de literatura infantil.

Trabajos artísticos y científicos de moda, cañas, deportes y demás novedades.

Precio: 50 céntimos.

PARIS SASTRERA

M. XIMENO

CASA DE COPIAS Y ZA

Calle Andes número 177 y 179

Ha abierto sus puertas de mañana de verano

MONTEVIDEO